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第１２７回教育研究評議会議事要旨 

 

日  時：平成２６年３月１１日（火） １０時００分～１１時３０分 

場  所：事務局１号館４階 特別大会議室 

出 席 者：丸本，村田，吉井，古賀，纐纈，三池，山内，内藤，服部，根ヶ山，岡村，中田，田中， 

山田，岩田，坂井田，堀，植村，上西，木曽，田口，高木，杉浦，塚田，横山，佐藤， 

清水，朝日，齊藤 

欠 席 者：なし 

ｵﾌﾞｻﾞｰﾊﾞｰ：坂本 

 

議  題 

 Ⅰ 議事要旨の確認 

    学長から，第１２５回教育研究評議会議事要旨及び第１２６回教育研究評議会議事要旨の確

認があり，原案のとおり承認された。 

 

 Ⅱ 審議事項 

  １ 国際総合科学部，教育学部，経済学部及び理系大学院の改革について 

     村田副学長から，山口大学教育研究組織の改革について，審議資料１－１に基づき改革状

況の概要説明があった。 

続いて，国際総合科学部の新設，教育学部及び経済学部の改組並びに理系大学院組織の再

編について，審議資料１－２，１－３及び１－４に基づき説明があり，学長から，同案を基

本方針として改革を進めていく旨諮られ，審議の結果，原案のとおり承認された。 

 

２ 副学長の選考について 

     審議に先立ち，学長から，平成２６年４月１日付け人事異動により，室蘭工業大学から吉

岡副学長・ゼネラルマネージャーを迎えることとなり，同人を理事に任命する予定である旨

説明があった。 

続いて，同人を財務施設担当の副学長へ選考する旨審議資料２に基づき説明があり，審議

の結果，原案のとおり承認された。 

 

  ３ 山口大学名誉教授の称号付与について 

     各部局長から，審議資料３に基づき，山口大学名誉教授候補者の推薦があり，学長から，

山口大学名誉教授の称号付与について諮られ，審議の結果，原案のとおり承認された。 

   

  ４ 平成２６年度年度計画について 

     村田副学長から，平成２６年度年度計画について，審議資料４に基づき説明があり，審議
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の結果，原案のとおり承認された。 

また，今後の軽微な修正については，学長に一任する旨併せて了承された。 

 

  ５ 国立大学法人山口大学学則の一部改正について 

     村田副学長から，共通教育科目の区分に「教養展開系列」を新設すること等に伴い，国立

大学法人山口大学学則の一部改正を行う旨審議資料５に基づき説明があり，審議の結果，原

案のとおり承認された。 

また，事務組織の改編に伴い，諸規則の改正が必要となる旨説明があり，改正手続きにつ

いては，学長に一任することが了承された。 

 

  ６ 山口大学の講座等に関する規則の一部改正について 

     村田副学長から，大学院医学系研究科応用医工学系学域の分野名称の変更に伴い，山口大

学の講座等に関する規則の一部改正を行う旨審議資料６に基づき説明があり，審議の結果，

原案のとおり承認された。 

 

  ７ 山口大学共通教育科目履修規則の一部改正について 

     纐纈副学長から，共通教育科目の系列区分に教養展開系列を新設し，授業科目に国際展開

科目，地域展開科目及び知財展開科目を追加することに伴い，山口大学共通教育科目履修規

則の一部改正を行う旨審議資料７に基づき説明があり，審議の結果，原案のとおり承認され

た。 

     また，齊藤評議員から，同授業科目を専門科目ではなく共通教育科目とした理由及び卒業

要件への位置付けについて質問があり，纐纈副学長から，柔軟な科目設定を可能とするため

であり，同授業科目の単位を卒業要件単位に含めるかは各学部が判断する旨説明があった。 

 

８ 国立大学法人山口大学寄宿舎規則の一部改正について 

   纐纈副学長から，学生寄宿舎の新設による寄宿料の改定及び退寮に係る規定の整備に伴い，

国立大学法人山口大学寄宿舎規則の一部改正を行う旨審議資料８に基づき説明があり，審議

の結果，原案のとおり承認された。 

 

９ 学生の表彰について 

   纐纈副学長から，学生の表彰について，審議資料９－１及びに９－２に基づき，学長表彰

候補者に関する説明があり，審議の結果，原案のとおり承認された。 

また，工学部から要望のある学長表彰候補者の推薦基準の見直しについては，公平性の担

保及び学科改組等の課題を考慮し，当面は現行の推薦基準のとおりとし，継続審議とする旨

説明があった。 
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 １０ 国立大学法人山口大学放射線障害予防規則の一部改正について 

     三池副学長及び放射線安全管理委員会の真野委員長から，放射性同位元素等による放射線

障害の防止に関する法律の一部改正等に伴い，国立大学法人山口大学放射線障害予防規則の

一部改正を行う旨審議資料１０に基づき説明があり，審議の結果，原案のとおり承認された。 

 

１１ 寄附講座の存続期間の更新について 

    医学部長から，山口県からの寄附により設置している地域医療推進学講座の存続期間を更

新する旨審議資料１１に基づき説明があり，審議の結果，原案のとおり承認された。 

 

１２ 山口大学活動白書（平成２５年度版）について 

    内藤副学長から，平成２５年度版山口大学活動白書について，写真，図等の追加更新及び

各組織の自己点検・改善体制に関する項目の加筆等により，記載内容の一層の充実を図る旨

審議資料１２に基づき説明があり，審議の結果，原案のとおり承認された。 

また，平成２６年度版山口大学活動白書については，平成２５年度に実施した外部評価の

内容を踏まえて作成する予定である旨説明があった。 

 

１３ 専門職大学院（大学院技術経営研究科）認証評価に係る点検・評価報告書等について 

    内藤副学長から，平成２６年度に受審予定の大学院技術経営研究科の認証評価に係る点

検・評価報告書等について，審議資料１３に基づき，提出書類及びスケジュール等の説明が

あり，審議の結果，原案のとおり承認された。 

 

１４ 山口大学地域連携推進センター規則の一部改正について 

    服部副学長から，地域連携推進センターの機能強化を図るために同センターの運営体制を

見直し，山口大学地域連携推進センター規則の一部改正を行う旨審議資料１４に基づき説明

があり，審議の結果，原案のとおり承認された。 

 

１５ 平成２６年度「地（知）の拠点整備事業」への申請について 

    古賀副学長から，平成２６年度「地（知）の拠点整備事業」への申請について，地（知）

の拠点整備事業検討委員会及びワーキング・グループを組織し，申請内容の具体的な検討を

進めていく旨審議資料１５に基づき説明があり，審議の結果，原案のとおり承認された。 

また，申請までのスケジュールを考慮し，申請内容の修正等は，学長に一任することが了

承された。 

  

Ⅲ 報告事項 

 １ 中国地区国立大学長会議について 

    学長から，３月４日に開催された中国地区国立大学長会議について，年俸制の導入に関す
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る議題を中心に意見交換を行った旨報告資料１に基づき報告があった。 

また，年俸制導入へ向けて，今後，文部科学省から数値目標の策定等の具体的な要請があ

る予定であり，準備を進めるに当たり，年俸制希望者の有無について，各部局へ照会するこ

とを検討している旨説明があった。 

 

２ 教員選考報告について 

   学長から，教員選考報告について，報告資料２に基づき報告があった。 

 

３ 本学の自己点検評価活動に関する外部評価の結果について 

   内藤副学長から，本学の自己点検評価活動に関する外部評価の結果について，山口大学外

部評価委員会から，自己点検評価の仕組みが適切に構築されているとの評価を受けた旨報告

資料３に基づき報告があった。 

また，今後取り組むべき課題として，ステークホルダーの意見収集及びIR機能の更なる充

実等が挙げられており，改善へ向けた検討を進めていく旨説明があった。 

 

４ 平成２６年度部局長及び教育研究評議会評議員について 

   学長から，平成２６年度の部局長及び教育研究評議会評議員の体制について，報告資料４

に基づき報告があった。 

 

５ その他 

（１）グローバル人材育成推進事業について 

齊藤評議員から，工学部において取組を進めているグローバル人材育成推進事業につい

て，非常に高い成果が得られている旨机上配付資料に基づき説明があり，今後は他部局の

国際交流活動に関する取組を含めて全学的な取組に拡充することを検討しており，各部局

においてもこれまで以上に積極的に協力して欲しい旨依頼があった。 

 

【配付資料】 

第１２５回教育研究評議会議事要旨（案） 

第１２６回教育研究評議会議事要旨（案） 

＜審議資料＞ 

 １－１ 第２期～第３期中期目標期間における山口大学教育研究組織改革 

 １－２ 「国際総合科学部（仮称）」の新設について 

１－３ 山口大学国際総合科学部設置に伴う，教育研究組織及び学生定員改編移行表 

１－４ 理系大学院組織の再編について～「自然科学研究科（仮称）」の設置～ 

２ 副学長の選考について（案） 

３ 名誉教授推薦調書 【会議終了後回収】 

４ 平成２６年度国立大学法人山口大学年度計画（案） 



-5- 
 

５ 国立大学法人山口大学学則の一部改正について 

６ 山口大学の講座等に関する規則の一部改正について 

７ 山口大学共通教育科目履修規則の一部改正について 

８ 国立大学法人山口大学寄宿舎規則の一部改正について 

９－１ 国立大学法人山口大学学則に定める学生の表彰に関する申合せ 

９－２ 平成２５年度学生表彰候補者等調書 【会議終了後回収】 

１０ 国立大学法人山口大学放射線障害予防規則の一部改正について 

１１ 寄附申込書 

１２ 山口大学活動白書（平成２５年度版）の主な改訂点について 

   活動白書（平成２５年度版）（案） 

１３ 専門職大学院（技術経営研究科）認証評価に係る点検・評価報告書等について 

   経営系専門職大学院認証評価点検・評価報告書（案） 

１４ 山口大学地域連携推進センター規則の一部改正について 

１５ 地（知）の拠点整備事業（大学 COC事業）申請について 

＜報告資料＞ 

１ 平成２５年度第５回中国地区国立大学長会議概要報告 

２ 教員選考報告書 

３ 外部評価報告書－自己点検評価の仕組みについて－ 

４ 平成２６年度役員，副学長及び部局長等一覧 

５ 平成２４年度海外（語学／技術）研修に参加した学生への調査結果 


